沈阳师范大学修读双学士学位、辅修专业管理办法(修订)
　　  为深化教学改革，进一步完善学校人才培养模式，探索跨学科组织教学模式，充分利用学校优质教学资源，给学有余力的学生提供更多的学习机会，拓展学生的视野和知识面，更好地适应经济社会发展对复合型人才的需求，我校在本科生中设立修读双学士学位和辅修专业制度，特制定本管理办法。
　　一、培养模式
　　（一）双学位教育
　　本科学生在学有余力情况下，在主修一个本科专业之外，跨学科门类（文学、理学、管理学、工学、教育学、法学、艺术学、经济学）修读另外一个本科专业的学位教育，完成该本科专业双学位培养方案规定的所有教学环节，达到该专业的双学位授予条件，在获得主修专业学士学位前提下，经学校核准、颁发该本科专业的学士学位证书。
　　（二）辅修专业教育
　　本科学生在学有余力情况下，在主修一个本科专业之外，跨学科辅修另外一个本科专业，完成该本科专业辅修培养方案规定的所有教学环节，经学校核准、颁发该本科专业辅修证书。
　　二、申报资格与程序
　　（一）申报资格
　　申报双学位或辅修专业的学生须入学满一年（学生最早可在第二学期期中申请报名，第三学期开始修读），且已获得的平均学分绩点在2.0以上（包括2.0）。每个学生只能申请修读1个双学位专业或1个辅修专业。
　　（二）申报程序
　　每年的四月份、十月份开设双学士学位和辅修专业的学院提出招生计划，并经学校批准发布。学生报名时须经主修专业所在学院批准，再向招生学院提出申请，并由招生学院进行考核，可设有面试或笔试环节，考核方案报教务处审批后，学院自行组织考核面试。对于各学院考核通过的确定拟修读双学士学位和辅修专业的学生，须与教务处及招生学院签订协议，并以学院为单位统一向教务处备案，并进行学籍注册。学生凭录取通知办理选课手续，参加课程学习即取得修读双学士学位或辅修专业学籍。
　　三、教学组织与管理
　　（一）培养方案
　　双学士学位教育的培养方案由开设专业的学院组织制订，教务处批准实施。双学士学位教育的培养方案由平台课程和毕业论文构成，总学分为50学分左右；平台课程由开设专业培养方案中的专业必修课和综合实践课精选构成；双学士学位毕业论文(设计)的要求与开设专业要求相同，学分设置同各开设专业一致。
辅修专业培养方案不再另设，只要完成双学士学位培养方案25学分（含25学分）以上即可。
　　（二）授课方式
　　修读双学位或申请辅修专业的学生采取单独开班或跟班的形式。采取单独开班的形式，为避免主修专业与修读双学位或辅修专业课程时间冲突，上课时间一般安排在假期、周末或晚上。选课管理由开设辅修专业的学院负责，未经办理选课而参加听课、考核者，成绩无效。采取跟班的形式学生可以根据本人能力、和时间许可，安排每学期选修该本科专业开设的全部或部分课程。
　　（三）课程修读
　　修读双学士学位和辅修专业课程不及格可进行一次补考，补考不及格要进行重修。补考及重修办法参照《沈阳师范大学学分制实施细则（修订）》有关规定执行。修读双学士学位和辅修专业学生课程成绩不及格，不影响主修专业毕业和学位授予。
　　学生在学校规定的学习年限内主修专业达到毕业要求而未能同时完成双学士学位或辅修专业培养方案规定内容，直接取消双学士学位或辅修专业学籍，不允许延期进行补修。学生修读的双学士学位或辅修专业的课程，不能认定为主修专业的课程。
　　（四）学籍管理
　　修读双学士学位学籍和辅修专业学籍由开设专业所在的学院负责。已注册修读辅修专业的学生，符合双学士学位申请条件者（辅修专业属于跨主修专业学科门类以外的专业）可申请转入双学士学位学习。凡出现下列情形之一者，应中止双学士学位或辅修专业学习资格：
    1.主修专业受学业警告一次。
    2.受到学校记过及以上处分。
　　四、学位授予与证书发放
　　（一）审核程序
　　学生应于主修专业毕业前一个学期向开设双学士学位或辅修专业的学院递交授予学位或辅修专业结业申请。学院接到学生申请后，应组织对学生的学业成绩进行审查，并提出授予学位或颁发辅修专业证书的意见，教务处进行复核，学校批准。学校向符合规定者颁发辅修专业证书或双学士学位证书。
　　（二）双学士学位
　　符合下列要求者，可授予双学士学位：获得主修专业授予学士学位的资格；完成双学士学位本科专业培养方案规定的全部教学环节，并考核通过，毕业论文（设计）答辩通过；达到《沈阳师范大学全日制本科生学士学位授予工作细则》及该专业所规定授予学位相关标准；双学士学位本科专业培养方案内对应课程获得的平均学分绩点大于1.6。
    已注册修读双学士学位的学生，不符合双学士学位授予条件但符合辅修专业条件者可颁发辅修专业证书。
　　（三）辅修专业
　　符合下列要求者，可颁发辅修专业证书：获得主修专业的毕业资格；获得该专业学士学位证书；达到辅修专业所规定的结业标准。
　　五、缴费办法
　　修读双学士学位和辅修专业按学分收取学费，收费标准参照《沈阳师范大学学分制缴纳学费实施办法（修订）》规定的学分学费标准的80%收取，即普通类（含艺术师范类专业）每学分56元，艺术类及合作办学专业每学分168元。在学生修读期间，不收取专业学费，每学期前两教学周内可以申请退课，招生学院以学生每学期第三教学周实际修读的课程对应的学分学费标准核算课程修读费用，统一上报财务处后，由财务处划取。每学期学分学费划取后，均不再予以退还。双学士学位和辅修专业学费全部入账并经财务处核定后，根据各招生学院增加的办学成本，每年以增加教学管理经费的方式将一定比例的学费划拨给各招生学院，具体拨付工作依据财务处相关政策执行。
　　六、本办法自公布之日起执行，由学校教务处负责解释。

